

代表性学生案例

典型案例1：安培清（法学2011，中国铁建大桥工程局集团有限公司）

安培清：2015年毕业于山东交通学院交通法学系，现就职于中国铁建大桥工程局集团有限公司，任职发展改革部业务负责人。

2015年—2017年，先后在福建、安徽和广西等地基层工程项目部从事办公室和工会工作；2017年—2019年，在中铁建大桥局电气化公司从事党委宣传和团委工作；2019年调任中国铁建大桥工程局集团有限公司，现主要负责企业深化改革、并购重组、机构管理、ISO管理体系认证和管理等工作。



近年来，重点组织并推动了企业改革三年行动和改革深化提升行动。同时，基于企业发展战略考量，共开展6次重大合并重组工作，四公司与南方公司合并重组，株桥公司并入一公司管理，持续提升桥梁板块核心竞争力；建筑公司与装配科技公司独立运营，六公司与建筑公司合并重组，致力于打造建筑和市政工程企业品牌；推动靖江桥梁产业园、物贸公司和金桥港务公司组建为“靖江重工”，持续推动企业“灯塔工厂”建设；兰州、深圳和长春等三处基地资产划转投资公司管理，强化企业资产盘活、运营创效水平。

自工作以来，先后荣获中国铁建“优秀工会工作者”称号、中国铁建大桥局“优秀项目法律联络员”“优秀共青团干部”“青年岗位能手”称号。同时，先后获得第三十届全国企业管理现代化创新成果二等奖、第二十九届和第三十一届天津市企业管理现代化创新成果一等奖。



中国铁建大桥工程局集团有限公司

2025年9月15日

典型案例2：刘琳（法学2011，惠民县司法局）

刘琳，女，中共党员，1992年2月生人，现任惠民县司法局妇联主席、依法治县办秘书股一级科员。自参加工作以来投身于基层群众普法宣传教育工作，在学校的培养，组织、领导的关心指导和同事们的帮助下，认真完成本职工作，圆满完成临时任务，不断改进工作方法，经过办公室、教育整顿专班、依法治县、普法宣传、妇联等多岗位的锻炼、积淀，不断丰富和完善了自身的综合素质和工作能力。先后获得全省司法行政系统青年先进典型人选、全县组织工作信息宣传先进个人、县三八红旗手等荣誉称号。



典型案例3：董志远（法学2013，中国电建集团核电工程有限公司）

校友信息



董志远

中国电建集团核电工程有限公司

战略与投资管理部主管

年龄：31岁

电话：17863056423

现居：山东济南

政治面貌：中共预备党员

教育背景

2013.09—2017.06

山东交通学院

交通法学院法学专业 法学 131 班

- 在校期间担任交通法学系/院学生会体育部副部长/部长，并多次组织参加院校体育活动；
- 联合创办社团“法律先锋社”，开展普法宣传；多次荣获“优秀学生干部”荣誉和年度奖学金。

工作经历

2017.08—至今

中国电建集团核电工程有限公司

质量管理

- 2017.08 通过校招进入中国电建集团核电工程有限公司；
- 2017.08-2021.04 在公司荣成核电国和一号示范工程项目从事质量管理工作；
- 2021.07 担任荣成核电国和一号示范工程项目质量保证部主任，并担任项目部团支部书记；
- 2022.05 聘任为中国电建集团核电工程有限公司战略发展部主管；
- 2023.11 公司荣成核电项目进入竣工阶段，经人事调动，调入公司浙江三澳核电核岛安装项目部；
- 2023.11-至今担任公司浙江三澳核电核岛安装项目部质量保证部主任。

工作期间获得荣誉

- 2019.09 荣获中国电建集团核电工程有限公司国和一号示范工程项目“质量先进个人”荣誉称号；
- 2020.12 荣获中国电建集团核电工程有限公司“优秀青年”荣誉称号；
- 2021.12 荣获中国电建集团核电工程有限公司“优秀团干部”荣誉称号；
- 2022.05 荣获业主单位国核示范电站有限责任公司“优秀团干部”荣誉称号；
- 2022.06 荣获济南市“二〇二二年度质量管理先进工作者”荣誉称号；
- 2024.10 荣获中广核工程公司苍南项目部“安质环先进个人”荣誉称号；
- 2025.08 编写的管理创新论文荣获“中国电力企业管理创新实践论文三等奖”。

校友寄语

- 时间飞逝，毕业已八年，每每回首，始终难忘的是交通法学院各位师长的殷殷教诲，自毕业进入公司以来，虽未从事和法律相关的工作，但在学校学习的法学知识和法律思维对我工作助力很大，工作中我谨记学院“明德至善、格物致知”的院训，脚踏实地，稳步前行。千言万语道不尽心中的感恩之情，作为交通法学院培养的学生，在今后的工作中我将秉承“严谨细实”的工作理念，在平凡的岗位上绽放不一样的光芒。事虽难做则必成，路虽远行则必至。加油，法学院！加油，交院人！

典型案例4：康晟祥（法学2015，中铁十六局三公司）

康晟祥个人简介



康晟祥，男，汉族，1994年11月出生于甘肃省武山县，中共党员。2019年7月，毕业于山东交通学院法学专业，同年进入中铁十六局三公司工作。2022年1月担任法律合规部副经理，2023年3月调任山东东阳高速公路3标项目部党支部书记兼副经理。参加工作以来，该同志始终以高度的责任感和使命感投身企业建设，在法律合规、党建引领、项目管理和群众工作等领域深耕细作，取得了显著成绩。

一、深耕法律合规，筑牢企业风险防线

在法律合规部工作期间，该同志充分发挥法学专业优势，积极参与企业合规管理体系建设，修订同管理制度、合规管理体系、风险防控手册等核心制度，参与审核重大合同两千余份，成功化解诉讼纠纷百余起，为企业挽回经济损失近千万元，有效维护了企业合法权益和社会稳定，保障了公司规范运营、行稳致远。

二、强化党建引领，打造项目红色引擎

调任山东东阳高速公路3标项目后，该同志迅速完成从业务骨干到党建带头人的角色转变，切实履行党支部书记“第一责任人”职责。以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，结合项目实际，通过“三重一大”决策机制、“三会一课”制度、企地共建活动、红色教育基地实

践、职工夜校等载体，持续推进项目党建工作，深化项目党建品牌建设，有力助推项目标准化管理。

三、践行群众路线，凝聚团队发展合力

该同志始终牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨，将解决职工群众急难愁盼问题作为工作出发点和落脚点。做实暖心工程，建立了篮球场、健身房、职工书屋等文娱休闲场所；摸排困难党员职工情况，倡导员工互助共济；适时组织开展元旦联欢、五四文娱等活动；常态化推进“夏送清凉”“冬送温暖”等关怀行动。搭建成长平台，帮助 14 名新学员快速成长为技术骨干，支持 10 余名员工申报职称评审，先后推荐 50 余名管理人员任职。在协调机制创新方面，该同志在征地拆迁工作中充分发挥法律专业优势，主动深入群众，通过依法释理与情理沟通相结合，既保障项目建设顺利推进，又切实维护群众合法权益，实现项目进度与民生保障双赢，得到地方政府和群众一致好评。

由于表现突出，该同志及所属党支部先后荣获“优秀共产党员”“四好领导班子”等称号，所在项目党支部党建工作被公司评定为优秀。



典型案例5：栾松（法学2017，中建交通建设集团有限公司）



交通法学院校友代表材料

栾松，系学院2017级法学专业学生，现就职于中建交通建设集团有限公司山东分公司人力资源部，已工作四年。在校期间，系统的交通法制培养为我筑牢专业根基；工作后，将所学融入岗位实践，取得优秀成绩。

一、在校夯实交通法制专业基础

在校期间，系统学习宪法、民法等核心课程，打牢专业基础。同时担任交通法学院学生会副主席、代理班主任等职，参与制定学生管理制度，在校招生就业处工作中锻炼统筹协调能力，将法治思维融入学生工作，为职业发展奠定坚实基础。

二、在司践行交通法制赋能岗位

（一）工作实践：以法治思维深耕人力工作

制度建设与风险防控：修订公司绩效考核制度，规范劳动合同管理、员工仲裁处理等工作，凭借法学专业功底精准解读制度文件，保障各项流程合法合规。

人才培养与合规管理：主导“鹰计划”人才培训、新員工培养体系搭建；推进人力信息系统上线，以数据化提升管理效率，防范合规风险。

（二）荣誉成果：以专业能力获认可

个人荣誉：

中建交通山东公司2021届校招员工“百日之星”；

中建交通山东公司2022年“优秀青年”；

中建交通建设集团2023年人力资源“业务标兵”；

中建交通建设集团2024年人力资源“业务标兵”；

中建交通建设集团“繁星”序列进阶训练营排名第一。

团体荣誉：

中建交通山东公司 2021 年“优秀部门”；

中建交通建设集团 2023 年人力资源系统“先进集体”；

中建交通建设集团 2024 年人力资源系统“先进集体”。

（三）工作作风：以法治精神树标杆

始终秉持“依法依规、严谨务实”作风，在员工关系、制度修订等工作中严守法律底线，主动防范用工风险；面对复杂任务勇于担当，高效推进“鹰计划”系列培训、座谈会等重点工作。



典型案例6：李美玉（法学2018，中交一公局海威工程建设有限公司）

交通法学院优秀毕业生学习工作证明材料

李美玉，中共党员，2022年6月毕业于山东交通学院交通法学院，获得学士学位，荣获山东交通学院“优秀共产党员”“省级优秀毕业生”称号。2022年7月进入中交一公局海威工程建设有限公司工作，现担任项目综合办高级主管，从事党群、纪检、宣传等工作。



（图片：李美玉在中交一公局海威公司党群纪检能力素养提升培训班中代表小组汇报）

在校期间，我接受了交通法学院精心设计的“法律+交通”复合型人才培养体系的系统训练，通过综合性的课程学习，我不仅具备了扎实的法律专业功底，深刻理解交通行业的运行规律、技术标准和监管框架，更为在大型国企处理复杂事务奠定了知识结构优势。同时，学院教学高度聚焦交通行业痛点与发展需求，通过课堂大量剖析重大工程合同索赔、国际物流运输责任划分等真实行业案例，培养法律条文解读与行业实践结合能力；多次参与围绕交通领域主题的模拟法

庭活动，担任辩护人等角色，实战演练法律论证、证据组织与诉讼策略制定，强化程序法与实体法综合运用能力。

交通法学院以其特色鲜明的专业定位、产教深度融合的培养模式、前沿务实的教学内容，赋予了我规则化的思维方式、规范化的程序执行力、行业化的政策领悟力——这正是新时代国企党群、纪检工作专业化转型的核心素养和能力。入职三年来，本人立足岗位，勤勉履职，认真落实公司党委、纪委各项决策部署，积极完成各项工作任务，连续2年获中交一公局海威公司“优秀党务工作者”、连续3年获中交一公局海威公司“纪检工作先进个人”。

我的成长经历是交通法学院在交通法治人才培养方面专业性、实效性、前瞻性的生动例证。从海棠路5001号的法学课堂，到纵横四海的国家交通工程一线，我在中交一公局海威公司履职的每一次坚守，都是对学院育人初心的践行。再次感谢母校的悉心培育，感谢交通法学院的精心栽培！



典型案例7：董召钰（法学2020，山东高速齐鲁建设集团有限公司）

我是山东交通学院交通法学院20级的学生，在学院四年的学习中，接受了极具交通行业特色的法学教育，这为我在山东高速齐鲁建设集团有限公司安全员岗位的工作提供了坚实支撑。

在专业课程学习上，《交通行政执法》课程结合大量交通工程事故案例，从法律视角剖析事故责任认定与风险防范让我清晰掌握交通工程安全管理中的法律红线。课程中关于交通基础设施建设合规性的法律规范，也为我理解安全管理的合规要求奠定了基础。通过分析交通工程安全违法典型案例，我学会用法律思维审视安全管理工作，明确工程安全保障、隐患排查治理的法律责任边界。



入职山东高速齐鲁建设集团有限公司担任安全员后，我将在校所学充分运用到工作中。在日常安全检查中，我能依据《安全生产法》《建设工程安全生产管理条例》等法律法规，结合交通工程施工特点，精准识别施工中的安全隐患。例如在高速公路桥梁施工安全检查中，我从法律合规角度，重点检查施工单位是否落实安全防护措施、特种作业人员是否持证上岗等，确保施工行为符合法律规定，避免因违法违规导致安全事故和法律责任。

在处理安全事故隐患或纠纷时，我运用在学校学到的法律分析方法，梳理事故责任，明确各方在安全管理中的义务。比如在一次施工机械操作不当的隐患排查中，我依据交通工程安全法规，分析出施工单位在人员培训、设备管理上的法律责任缺失，进而提出针对性的整改建议，既消除了安全隐患，又帮助施工方明确了合规方向。

同时，我还负责公司交通建设项目的安全合规培训工作，将《安全生产法》与交通工程施工案例结合，讲解安全责任认定、违法处罚等法律后果，让一线施工人员更直观地认识到安全合规的重要性，提升了培训效果，助力公司交通建设项目建设安全、合法推进。

山东交通学院交通法学院的专业教育，使我在安全员岗位上能够从法律合规与安全管理的双重维度开展工作，实现了专业知识与安全管理实务的深度融合，为公司交通建设项目的安全合规运营贡献专业力量。



典型案例8：王明刚（法学2021，中铁二十三局）

我是21级山东交通学院交通法学院的学生，在山东交通学院交通法学院求学期间，我接受了极具交通行业特色的系统教育。课程体系紧密围绕交通领域展开，交通法学院让我深入掌握了公路、铁路等交通基础设施建设中的法律规范，通过分析大量交通工程纠纷案例，让我学会用法律思维解决交通领域的实际问题。明晰了工程招投标、项目合规运营的法律边界。



《交通运输安全管理》课程则结合大量交通工程案例，教会我从法律视角分析事故责任认定与风险防范。

除了课堂学习，学校的实践教学更是让我与交通行业“零距离”接触。每年学院都会组织“交通法治实践周”活动，我们会走进省内交通执法部门、高速公路管理公司、铁路建设项目指挥部实习，协助整理执法文书、参与项目合规审查会议。

毕业后加入中铁二十三局，我才真正体会到在校所学如何成为职场中的“硬实力”。我现在任职的岗位是综合办公室，虽不直接参与工程建设，但每一项工作都与交通项目推进息息相关。综合办公室作为企业的“中枢神经”，既要做好行政协调、宣传报道，也要参与项目合规管理，每一项工作都与交通工程建设紧密相连。在办公室任职期间，我也不忘所学的专业，我还主动将法学知识与交通行业特色结合，为办公室工作提质增效。比如针对部门经常需要处理的交通项目合同、合规文件，我学习了中铁二十三局的案例汇编，分类梳理了公路、铁路项目在招投标、施工、验收阶段的高频法律风险点，附上对应的法规条文和应对建议，方便日后的使用。在组织项目合规培训时，我还结合具体交通案例讲解《民法典》中关于建设工程合同的规定、《安全生产法》在交通施工中的应用，让枯燥的法律知识更贴合同事工作实际，培训效果显著提升。

从校园到职场，从学习交通法律知识到为交通工程建设提供服务，我愈发清晰地认识到，自己的成长始终与交通行业紧密相连。

中铁二十三局集团有限公司

2025年1月12日
人力资源部